



Россошанское отделение КПРФ поздравляет защитников Отечества с 96-летием Советской Армии и Военно-Морского Флота!

23 февраля 2014 года исполняется 96 лет с того памятного дня, когда части молодой Рабоче-крестьянской Красной Армии сумели нанести первое поражение немецким войскам, рвавшимся к “колыбели революции” – городу Петрограду и пытавшимся свергнуть Советскую власть. Эту дату принято считать днем рождения Советских Вооруженных Сил.

В грозные годы Великой Отечественной Советская Армия и Военно-Морской Флот, созданные В. И. Лениным и Коммунистической партией, разгромили гитлеровских захватчиков, а в дальнейшем – в период “холодной войны” – продолжали надежно стоять на страже безопасности нашей социалистической Родины, бдительно охраняли мирный труд советских граждан. Вся история Вооруженных Сил СССР неразрывно связана с Коммунистической партией – их создателем, руководителем, воспитателем, организатором побед над врагами нашей Родины. Партия постоянно заботилась об укреплении морального духа, боеспособности и боеготовности Армии и Военно-Морского Флота. Сегодня, в условиях капиталистической реставрации и продолжающейся деградации Вооруженных Сил РФ, вновь остро стоит вопрос о самом существовании России как единого независимого государства. КПРФ понимает, что только мощные Армия и Флот, верные своему народу и оснащенные самыми современными видами вооружений и военной техники, могут надежно гарантировать нашу безопасность. Мы настойчиво требуем немедленного принятия комплексных и действенных мер по укреплению обороноспособности нашей страны.

Армия, будь с народом! Вместе мы победим! С праздником, дорогие товарищи!

ПЕНИН И ТЕПЕРЬ ЖИВЕЕ ВСЕХ ЖИВЫХ

21 января в день девяностолетия смерти основателя Коммунистической партии и советского государства В.И. Ленина в Россоши состоялось возложение цветов к его памятнику в рамках всероссийской акции “Красные гвоздики Ильичу”. Перед собравшимися россошанцами выступили первый секретарь Россошанского районного комитета КПРФ, депутат райсовета В.А. Дживанян и секретарь Россошанского районного комитета КПРФ, депутат областной Думы Н.И. Воронин, которые отметили гениальность ленинского учения, охватившего весь мир, пробудившего сознание трудового народа и заставившего буржуазию разных стран пойти на уступки пролетариям. Также шла речь о выдающихся управленческих решениях вождя, которые позволили построить великое социалистическое государство, в котором мы счастливо жили до недавнего времени и которое мы можем сравнивать с сегодняшним убогим выживанием.

По окончании выступления В.А. Дживанян вручил партийный билет жителю райцентра Николаю Тимофеевичу Сибирке. Напутствуя нового товарища по партии, лидер россошанских коммунистов подчеркнул, что вступление в ряды КПРФ в наше время может быть сравнимо с фронтовым подвигом – никаких льгот, только вперед за победу социализма. Такое решение может принять только мужественный и убежденный человек.

В завершение мероприятия собравшиеся возложили к памятнику В.И. Ленина цветы.



Детям войны – социальную поддержку!

ПОКОЛЕНИЕ ГЕРОИЧЕСКОГО ТРУДА

“Детей войны” (граждан родившихся с 21 июня 1928 г. по 4 сентября 1945 г.) в Воронежской области насчитывается около 270 000, они в несовершеннолетнем возрасте перенесли все тяготы и ужасы войны: немецкие концлагеря, проживание на оккупированных территориях, участие в подполье, партизанских отрядах. Они трудились на равне со взрослыми в тылу на фабриках и заводах, на полях колхозов и совхозов. Принимали участие в мероприятиях помощи Красной Армии.

После войны надо было восстанавливать разрушенное. И первая послевоенная пятилетка легла, прежде всего, на хрупкие плечи все тех же “детей войны”. Это им подростком и рано повзрослевшим пришлось восстанавливать разрушенное войной народное хозяйство, поднимать целину, восстанавливать мосты и железные дороги. Они создавали атомные реакторы и строили гидроэлектростанции, осваивали Север и необъятную Сибирь, выходили в космос. Мощь и слава Советского Союза со-

здавались трудом людей военного поколения. Страна шла семимильными шагами от разрухи к совершенству и показала беспрецедентный подвиг во всех отраслях деятельности советского человека.

“Дети войны”, многие из которых сегодня оказались обделёнными и вынуждены выживать на нищенские пенсии, заслуживают к себе большего внимания со стороны общества и власти. Это особая категория граждан должна иметь социальный статус наравне с другими категориями граждан, определенных федеральным законом “О ветеранах”.

А.А. СКЛОБОВСКИЙ,
председатель Россошанского районного отделения общественной организации “Дети военного времени”

ЗАКОН ДОЛЖЕН БЫТЬ ПРИНЯТ

22 ноября 2013 года в Государственной Думе РФ были рассмотрены 11 законопроектов о “детях войны”. Ни один из законопроектов не был принят. Фракция “Единая Россия” заблокировала законопроекты и отказала в копеечных льготах “детям войны”. Любое поведение единоросов поставило на грань выживания 13 миллионов пожилых людей, переживших большую войну. Законопроект фракции КПРФ набрал 213 голосов, не хватило всего 13 голосов для принятия. Так что избирателям есть повод задуматься, за кого они голосуют, кто отстаивает их интересы, а кто – предаёт.

Депутаты-коммунисты добиваются принятия мер социальной поддержки детей войны на областном уровне. Фракция КПРФ Воронежской областной Думы готовит соответствующий законопроект. Планируется внести его на рассмотрение депутатов в феврале-марте 2014 г.

Депутаты от КПРФ в райсоветах народных депутатов инициировали принятие обращений к областным парламентариям о необходимости принятия областного за-

кона о “детях войны”. Это предложение уже получило поддержку Борисоглебской городской думы, Бутурлиновского, Воробьевского, Нижнедевицкого, Павловского районных Советов народных депутатов. 30 октября 2013 г. Совет народных депутатов Россошанского муниципального района, по инициативе фракции КПРФ, единогласно выступил в поддержку “детей войны”.

Однако, как следует из ответа областной Думы на обращение россошанских депутатов, областная власть и дальше собирается перекладывать социальную ответственность на федеральный центр. В то время как на федеральном уровне участие региональных властей в решении проблем “детей войны” уже давно определено. В постановлении Совета законодателей Российской Федерации при Федеральном Собрании Российской Федерации №5.7.3-0.2_С3/7, №2.4.0_С3/3 от 31 мая 2012 г. говорится следующее:

“Рекомендовать законодательным (представительным) органам государственной власти субъектов Российской Федерации:

- провести учёт лиц, опосредованно пострадавших в годы Великой Отечественной войны, включая граждан Российской Федерации, бывшими в этот период несовершеннолетними детьми и проживающих на территории каждого конкретного субъекта Российской Федерации, а также осуществить анализ предоставляемых им мер социальной поддержки;

- основываясь на результатах проведенного анализа, предусмотреть в законодательстве субъектов Российской Федерации с учётом их возможностей дополнительные формы социального обеспечения для наи-

более социально незащищённых групп из числа указанных лиц”.

Целый ряд субъектов РФ уже пошли по указанному пути социальной поддержки “детей войны”, включая Вологодскую область, Белгородскую область, Ульяновскую область, Иркутскую область, Амурскую область и многие другие. Депутаты же Воронежской областной Думы (её большинство из фракции “Единая Россия”) продолжают ждать. А ведь между тем, с каждым годом “детей войны” становится в нашей области всё меньше и меньше, во многом из-за недостаточного социального обеспечения.

Вот почему, чтобы всё-таки заставить власть обратить на себя внимание, дети войны выходят на акции протеста.

Россошанская общественная организация “Дети военного времени” призывает россошанцев принять участие в митинге, который состоится 12 февраля 2014 г. в 10-00 на пл. Ленина. Вместе предъявим свои требования к областной власти о принятии долгожданного областного закона! “Детям войны” - статус и социальную поддержку!

Коммунисты в Думе

БЮДЖЕТ «ВЫЖИВАНИЯ»

На последнем в 2013 году заседании Воронежской областной Думы большинством голосов был принят бюджет на 2014 г. Я и другие члены фракции КПРФ голосовали «против». Почему?

Предложенный бюджет не ориентирован на развитие экономики региона. Основная его задача – выполнение областным правительством обязательств по выплате заработной платы работникам образования, здравоохранения и т. д., коммунальные платежи, ГСМ, содержание аппарата управления, выполнение обязательств ветеранам, льготникам различных категорий. И такие расходы в расходной части бюджета составляют 81%.

Чиновник из правительства области, представляющий окончательный вариант бюджета, «окрестил» его «социальным». Хотя по всем параметрам и нормативам можно считать бюджет «социальным» в том случае, если 50% бюджета – обязательные платежи, а оставшиеся 50% – это расходы на развитие экономики, строительство социальных объектов, дорог, расходы на газификацию. Мягко говоря, чиновник слухавил.

О самом бюджете. Собственные доходы области на 2014 г. запланированы в размере 55,3 млрд. рублей, безвозмездные поступления – 12,5 млрд. руб. (из федерального бюджета, а также средства на реформирование жилищно-коммунального хозяйства – 0,77 млрд. руб.), т.е. всего **доходная часть составляет 67,8 млрд. руб. Расходная же часть бюджета – 79,4 млрд. руб. Недостающие 11,6 млрд. руб. – дефицит.** И составляет он 15%, что является предельным уровнем. Эти средства область будет заимствовать в виде кредитов. На обслуживание этого кредита заложено 1,5 млрд. руб., что сопоставимо с расходами на культуру Воронежской области. Эти 11,6 млрд. руб., когда придет время, надо будет вернуть. А чтобы вернуть – брать очередной кредит, либо собрать необходимое количество дополнительных налогов. А их будет взять негде, т.к. область не вкладывает деньги в развитие экономики, в создание новых рабочих мест. Получается замкнутый круг.

Вся расходная часть бюджета сформирована на основе 22 государственных программ. Беда в том, что ни одна из программ на сегодня не утверждена, а это говорит о том, что они «сырые», недоработаны, порой дублируют друг друга по целям и показателям.

Остановлюсь на некоторых. **Бюджетные ассигнования по программе «Национальная экономика» предусматривает снижение объемов финансирования в 2014 г. по сравнению с 2013 г. на 2,8 млрд. руб.** (из общих расходов 10,7 млрд. руб.). Основное снижение – это снижение дотаций сельскому хозяйству. Куда же еще больше снижать?



Дорожный фонд. Объем расходов составляет в 2014 г. 5,7 млрд. руб., что меньше расходов 2013 г. на 0,518 млрд. руб. Из незаконченных строительных объектов 24 дорожных объектов (мосты, дороги и т. д.) в 2014 г. только 2 объекта получают продолжение. А основные ресурсы, а это больше 5 млрд. руб., уйдут на ремонт дорожной сети и могут быть в очередной раз разворованы.

Также **очень серьезно, в 4,3 р., сокращаются расходы на создание объектов газификации.** Объем расходов в 2014 г. составит 209 млн. руб., несмотря на то, что бюджетная заявка от коммунального хозяйства области предусматривает сооружение 59 газовых котельных на сум-

му 576,9 млн. руб. Область же выделяет 136 млн. руб. на газовые котельные, 73 млн. руб. на строительство газовых сетей. Это ничто по сравнению с потребностями.

В 12 раз сокращаются расходы на проектирование и строительство объектов инфраструктуры. Всего до 2016 г. ассигнования на ЖКХ сокращаются с 3,1 млрд. руб. в 2013 г. до 0,73 млрд. руб. в 2016 г. Так что все затраты перекалдываются на наши с вами плечи.

Майские (2013 г.) Указы президента способствовали увеличению заработной платы педагогических работников, педагогов дошкольного воспитания, врачебного персонала, частично среднего медицинского персонала. Однако что касается младшего медицинского персонала, то в 2013 г. зарплата составит не более 50% от среднеобластного показателя и увеличиваться будет в год на более чем 5%. По заработной плате работников культуры годовое увеличение составит не более 9-10%. Такая вот несправедливость.

Сегодня каждому истинному патриоту России понятно, что нужно поддержать всеми способами корень нашего Отечества – сельское хозяйство. Для этого совершенно недостаточно создание 2-3, даже крупных, животноводческих комплексов в районе. Нужно, чтобы в самом маленьком сельском населенном пункте был клуб, была возможность оказать первую медицинскую помощь, была хотя бы небольшая школа, тротуары вдоль сельских улиц и т. д. Об этом все говорят и говорят, что нужно, но на деле...

Ни бюджет России, ни бюджет области, да и районов, не содержит средства, позволяющие решать эти серьезные вопросы.

Н.И. ВОРОНИН,
депутат Воронежской областной Думы

КЛАССОВАЯ СУЩНОСТЬ РУССКОГО ВОПРОСА

Национальный вопрос в России назрел и требует своего разрешения. Кондопога, Сагра, Пугачёв, Бирюлёво, Манежная площадь ... и, наконец, многие другие заметные выступления коренного населения России против вызывающего поведения и преступлений выходцев из республик Средней Азии и Северного Кавказа.

Отмечается рост самосознания русских и других коренных национальностей России. Однако национальный вопрос в России является лишь частью русского вопроса. Русский вопрос – это вопрос социального и нравственно-духовного самочувствия государствообразующего народа, составляющего громадное большинство населения России – 86% граждан. Это осознаёт власть и умело маскирует свою буржуазную антирусскую политику государственно-патриотической риторикой. Буржуазные партии «Единая Россия», ЛДПР, «Справедливая Россия», «Патриоты России» и другие соревнуются между собой в «истинной» русскости. Разыгрывается маскарад на русскую тему, чтобы скрыть социально-классовую сущность русского вопроса. А он уже более 20 лет решается на капиталистической основе. Что мы имеем за эти 20 лет?! Смертность значительно превышает рождаемость. В мирное время в год умирает от 700 тыс. до 1 млн. человек, в основном русских. Если нас в России по переписи населения 2010 г. оставалось 142 млн., то по расчётам учёных, к 2030 г. останется 130 млн. Безработица 7% определяет только по числу человек, обратившихся в бюро трудоустройства. Промышленность и сельское хозяйство разрушены и продолжают деградировать.

Негде работать, а кушать надо каждый день. Огромное количество молодых людей живут на пенсии престарелых родителей, пополняют ряды преступных группировок. Талантливая молодёжь уезжает за рубеж. Разлагающе действует телевидение. Растёт суицид. Простым политически неискушённым людям не видно просвета в будущем. Разочарован народ и в выборах. Как ни голосуй – власть несменяема. На последних выборах пришло менее 30% избирателей. И ничто, власть снова победила свой народ, и будет продолжать либеральный курс. Неуправляемый рынок, который должен «всё расставить на свои места» – это 110 долларовых миллиардеров, которые владеют 35% национального богатства. Разве они не «раковая опухоль» на теле России?! Тот факт, что 10% самых богатых владеют собственностью в 20-25 раз больше, чем у 10% самых бедных в России, красноречиво иллюстрирует этот печальный вывод.

Всё это показатели главного противоречия – противоречия между трудом и капиталом. Власть делает всё, чтобы не обнажить классовую сущность русского вопроса, т. е. не касаться в общественных дискуссиях, телепередачах, газетных статьях положения рабочего класса. Ведь по «Манифесту Коммунистической партии», написанному К. Марксом и Ф. Энгельсом в 1848 г., «пролетариат – могильщик капитала».

Но сперва рабочий класс «должен подняться до положения ведущего класса нации», для чего он должен, прежде всего, завоевать политическое господство. Значит, лишиться этого господства класс капиталистов. Пролетариат должен конституироваться как нация. Класс – нация! Русский вопрос – это, прежде всего, рабочий вопрос. Именно это и провозглашалось в 1917 году. Дальнейшие успехи пролетариата в союзе с трудовым крестьянством неоспоримы. Вопрос в том, есть ли у нас рабочий класс, каково его состояние? Есть! Кто же создаёт материальные благополучие государства, буржуазия? Не создаётся же оно в банках и офисах ОАО, ООО и др.

По данным Росстата, в канун экономического кризиса в декабре 2007 г., доля работников, занятых преимущественно физическим, произ-

водительным трудом, поднялась до 54,9%. Иначе говоря, из 70,3 млн. трудящихся в экономике, 38,6 млн. составляют работники физического труда. Среди них доля индустриальных рабочих составила 66,5%. Это свыше 25 млн. граждан, что весьма существенно. Говорить об отсутствии рабочего класса могут только политические слепцы. К работникам наёмного труда относятся работники культуры, образования и здравоохранения, научные работники. Задача дня – не споры о существовании рабочего класса, а организация пролетарской классовой борьбы.

По данным Росстата в 2011 г., у половины пролетариев суммарный заработок составил 21,6% (пятую часть) всего фонда оплаты труда в РФ. Заработок многих лишь позволяет сводить концы с концами. Обнищание российского пролетариата – бесспорный факт. Противоречие между трудом и капиталом нарастает.

И что же, рабочий класс молчит? Нет. Суровая реальность меняет сознание! 20 лет нещадной эксплуатации труда рабочих не прошли для них даром. Зреет пролетарское классовое сознание у молодых рабочих, свободных от доверчивости старшего поколения. Опыт сопротивления капиталу таков: в 2005 году, по данным Росста-



Так было в Советском Союзе

та, в России государственными органами было зафиксировано 5933 забастовки. В СМИ о них ни слова не сказано, табу на рабочий вопрос никто не смел нарушить. А голодовки? Большинство забастовок не санкционировано администрацией. С 2007 г. Росстат такие забастовки больше не учитывает, и их как бы нет. А люди борются за свои права. Правда, большинство забастовок пока связано с экономическими требованиями. Поэтому, чтобы рабочий класс поднялся до уровня политического, классового мышления, надо внести в его сознание классовый подход, чтобы добиться завоевания политической власти. Это основная задача КПРФ – единственной партии, ведущей борьбу за интересы рабочего класса и всех трудящихся, за построение социализма в XXI веке. Только тогда будет решен и национальный вопрос. Те, кто сегодня вынуждены становиться трудовыми мигрантами, будут работать дома, жить в семьях, станут хозяевами своего труда и своей судьбы, а разжигание межнациональной розни будет пресекаться на корню.

Внести классовое сознание в среду рабочего класса – задача не из лёгких. Для этого КПРФ должна быть больше и сильнее, нужны смелые, умные, молодые люди. На своём III (октябрьском) пленуме ЦК КПРФ призвал поддержать инициативу участников мероприятий в г. Орле в честь 70-летия разгрома немецко-фашистских захватчиков в битве на Орловско-Курской дуге о проведении призыва в ряды КПРФ. Приурочить его к 70-летию Победы советского народа над фашизмом. Есть и специальное обращение ЦК КПРФ.

Ждем Вас, товарищи, в Россошанском местном отделении КПРФ по адресу: пл. Ленина, д. 2, с 9 до 12-00. Приходите и присоединяйтесь к нам, будущие коммунисты и комсомольцы. Контактный телефон: 8-920-421-73-65

М.Н. КОМАРОВ,
член райкома КПРФ

(Для написания статьи использован материал Ю. Белова «Русский вопрос и пролетариат России», «Правда» №106 за 27-30 сентября 2013 г.)